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Lokaal bestuur AARTSELAAR

NOTULEN
van de OCMW-raadszitting

van 19 januari 2026

Aanwezig: Yves Hulin, Voorzitter
Sophie De Wit, burgemeester
Bart Lambrecht, Mark Vanhecke, Anouk Beels, Hans Cops, Hilde Heyman, schepenen
Isabelle de Beukelaar, Paula De Leeuw, Kathy Mommen, Kris Vandromme, Filip Vanheukelom, Eddy 
Vermoesen, Glenn Anné, Paul Rens, Marc Sorber, Nadine Francus, Lea Den Abt, Rudy Siebens, Kris Wils, 
Eddy Bal, Rita Ceulemans, Ive De Saeger, raadsleden
Peter van Mechelen, Algemeen directeur

Agendapunten aangebracht door het vast bureau

1 Goedkeuring van de notulen van de OCMW-raad van 15.12.2025.

De OCMW-raad,

RECHTSGROND:
De raad voor maatschappelijk welzijn besloot met 22 stemmen voor (Yves Hulin, Sophie De Wit, 
Bart Lambrecht, Mark Vanhecke, Anouk Beels, Hans Cops, Hilde Heyman, Isabelle de Beukelaar, 
Paula De Leeuw, Kathy Mommen, Kris Vandromme, Filip Vanheukelom, Eddy Vermoesen, Glenn 
Anné, Paul Rens, Marc Sorber, Nadine Francus, Lea Den Abt, Rudy Siebens, Kris Wils, Willy 
Wijckmans, Rita Ceulemans) en 1 onthouding (Sylvie Leemans) om bij hoogdringendheid het 
punt  "Verkiezing van de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst. Vervanging." op 
vraag van de Ieder1 Aartselaar-fractie aan de agenda toe te voegen.

BESLUIT:
Stemming:  Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
hecht zijn goedkeuring aan de notulen van zijn vergadering van 15.12.2025.

2 Aanvaarding schenking en aanwending jaarlijkse storting ELZ Rupelaar. 
Goedkeuring.

De OCMW-raad,

RECHTSGROND:
Het decreet lokaal bestuur d.d. 22.12.2017, en latere wijzigingen.

AANLEIDING:
Het Vast Bureau nam kennis van de storting van het jaar 2025 van Eerstelijnszone Rupelaar op de 
kostenplaats 'Algemeen OCMW'. Deze middelen worden traditiegetrouw aangewend voor de 
ondersteuning van cliënten via het reglement ‘voeding/levensmiddelen’.
Voor het werkjaar 2026 zal deze toelage gebruikt worden voor de aankoop van basisbenodigdheden 
voor cliënten in kwetsbare situaties. Dit betreft onder meer melk, koffie, olie, maandverbanden, luiers 
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(pampers), enzovoort.

MOTIVERING:
Het aantal hulpvragen voor basisbehoeften blijft stijgen, onder meer door stijgende levensduurte, 
energiekosten en verhoogde kwetsbaarheid van bepaalde doelgroepen. Steeds meer gezinnen en 
alleenstaanden doen een beroep op het OCMW voor noodhulp in de vorm van voeding en 
verzorgingsproducten. Om op een structurele en menswaardige manier aan deze noden te kunnen 
beantwoorden, is het noodzakelijk om aanvullende financiële middelen te voorzien. De jaarlijkse 
bijdrage van ELZ Rupelaar vormt hierbij een essentiële ondersteuning.

BESLUIT:

Stemming:  Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Enig artikel
Akkoord te gaan met het aanvaarden van de schenking en de voorgestelde aanwending van de 
middelen van ELZ Rupelaar in 2026 ten voordele van cliënten, binnen het kader van het reglement 
'voeding/levensmiddelen'.

Agendapunten aangebracht door de raadsleden

3 Verkiezing van de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst. 
Vervanging.

De OCMW-raad,

RECHTSGROND:
Het decreet d.d. 22 december 2017 over het lokaal bestuur.

AANLEIDING:
Het ontslag van mevrouw Sarah Utsi als lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst vanaf 6 
januari 2026.
De voordrachtsakte van de lijst ieder1 Aartselaar bevat geen opvolgers.
Als een lid, voordat zijn mandaat verstreken is, ophoudt deel uit te maken van het bijzonder comité 
voor de sociale dienst of verhinderd is en als hij, met behoud van de toepassing van artikel 94, geen 
opvolger of opvolgers meer heeft, kunnen de leden van de raad voor maatschappelijk welzijn van de 
lijst of groep van lijsten die het betreffende lid heeft voorgedragen, samen een kandidaat-lid en een 
of meer kandidaat-opvolgers voordragen.
Ieder1 Aartselaar draagt mevrouw Nathalie De Waele voor.

BESLUIT:

Artikel 1
Kennis te nemen van de voordracht van mevrouw Nathalie De Waele (ieder1 Aartselaar) als 
kandidaat-lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst.
 
Artikel 2
De geloofsbrieven van de kandidaat goed te keuren.
 
Artikel 3
Mevrouw Nathalie De Waele (ieder1 Aartselaar) op te nemen als lid van het bijzonder comité voor 
de sociale dienst vanaf 20 januari 2026.
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Mondelinge vragen

4 Mondelinge vraag ingediend door raadslid Nadine Francus (Lokaal Liberaal) 
m.b.t. " Impact van nieuwe federale en Vlaamse maatregelen op leefloners te 
Aartselaar"

De OCMW-raad,

BESLUIT:

In kader van de nieuwe, federale en Vlaamse regelgeving waarbij er vanaf 2026 een beperking zal 
zijn van de werkloosheidsuitkering tot max 2 jaar. Het gevolg is dat er naar schatting ca 38.000 
Vlamingen hun uitkering gaan verliezen. Experts gaan ervan uit dat 1/3 van hen (12.600 personen) 
mogelijk een leefloon zal aanvragen.

Lokaal Liberaal wil graag weten:

• Hoeveel leefloners er momenteel zijn in Aartselaar?
• Hoeveel extra leefloners worden er verwacht in Aartselaar de komende legislatuur door deze 
afschaffing van de werkloosheidsuitkering?
• Is deze meerkost reeds voorzien in de OCMW begroting?
• Is er nood aan extra maatschappelijke werkers?
• Zal er een verhoogde vraag komen naar sociale huisvesting en begeleiding?

Antwoord van schepen Hilde Heyman (N-VA):
Momenteel zijn er op 18 januari 31 personen met een leefloon.
We verwachten 7 mogelijke aanvragen naar een leefloon deze maand. In maart 13, in april 22, in juli 
27 en tussen augustus tot december 27. Dit is de prognose die ons opgegeven is door RVA voor 
2026., dit gaat over 96 personen. De verwachting is dat de helft zich zal aanbieden bij de sociale 
dienst en 1/3 finaal een recht zal openen. De prognose van de volgende jaren zijn ons nog niet gekend.
De voorbije weken zijn er opvallend meer aanvragen, van allerlei aard (vraag naar referentieadres, 
financiële steun, woonst, energie tussenkomsten, aanvraag leefloon...) toegekomen.
Zoals vorige maand al toegelicht met de bespreking van de meerjarenplanning is de aanwerving van 
een extra maatschappelijk werker meegenomen en is deze persoon ondertussen ook gestart. Wij 
ontvangen uiteraard als OCMW ook extra financiële middelen om deze personeelskosten en 
aanvragen te financieren vanuit de federale overheid. In onze meerjarenplanning (jullie getoond 
vorige maand) werd al rekening gehouden met een stijging van de kosten voor leefloon. De concrete 
gevolgen zullen in de loop van 2026 nauw gemonitord moeten worden en er zal steeds bijgestuurd 
worden bij de aanpassingen van het meerjarenplan.
In ons activeringsbeleid is de samenwerking met onze activeringsdienst van Vlotter, het OCMW of 
sociaal huis, ELZ RupeLaar , VDAB en de huisartsen heel belangrijk want we begeleiden deze 
personen via de participatie of activeringsladder op een menselijke en respectvolle manier naar de 
arbeidsmarkt via art.60 of rechtstreeks naar de reguliere arbeidsmarkt.
Hebben we voldoende maatschappelijk werkers om deze opvang en begeleiding te doen? Dat zal 
afhangen van het aantal effectieve te behandelen dossiers. Een maatschappelijk werker kan een 
dossierlast van max.40 dossiers opnemen. We volgen dit zeker continu op en waar nodig zullen we 
moeten bekijken wat nodig en mogelijk is om de werklast voor onze maatschappelijk werkers 
behandelbaar te houden.
Is er een verhoogde vraag naar sociale huisvesting of begeleiding? Moeilijk te voorspellen maar is 
steeds mogelijk. De begeleiding naar de arbeidsmarkt kunnen we aanbieden en bij de mogelijke vraag 
naar sociale woningen kunnen we alleen deze personen aanmelden bij onze woonmaatschappij en 
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komen zij op de wachtlijst te staan.
2026 zal een jaar worden van opvolging, ondersteuning en bijsturing van onze sociale dienst.

Gedaan te Aartselaar in bovenvermelde vergadering

NAMENS DE OCMW-RAAD

Op bevel:
De algemeen directeur, De voorzitter,
Peter van Mechelen Yves Hulin


